Kepdararo 3

Xovoyn

Apyixa Bo. mopovoraorovy to. alioporta kot to. Gewprpata e alyefpas Boole. Koromv axolovbel n wopovaio-
on Aoyikav kokAoudtwv ue diaxontes. Baoikn eivai n mopovoioon twv elayiotofabuwmy kol ueyiotofabuiwy
opav ka1 n ypron tov. Exionc meprypapoviar avolvtikd oi uéGodor eAoyiotonoinong piog aovopTnong e Tig
Kloooikég uebodovg (droypauuoto Venn, Xaptne Karnaugh, uéfodog Quine Mc Cluskey).

[Ipoamartovpevn yvaron
Booikég yvaooeig twv aprbuntixng, ypnon twv diaypouuctovVenn. Ilopdlinin koi oe oeipd ypnon o1oxo-
TTOV(YVaoeis omo v Gewpio KOKAWUATOV).

3. Alyefpa Boole ko eAay1oTOTOINGT AOYIKAOV GUVAPTI|GEMV

3.1. Ewoayoy
To Aoyikd KuKAGUATO, 0O TO OTO10 ATOTEAOVVTOL Ol NAEKTPOVIKOL VTTOAOYIOTES, Egxwpilovy amd dha To GA-
Ao, €TEWON Ol TACELS TOV YPNOYOTOOVV EXouV UOVO dv0 TG, Ot Tdoelg avtég BempoivTol cav aplOunTIKég
petaPAntéc, Kot ovoudlovtol «AoYIKES) N «OLAOTKED.

H dAyefpa mov acyoreitar pe avtég TI¢ LETaPANTEG Kaheitan dAyefpa Aoyikng i dhyefpa Boole, amd 10
6voua tov Ayyhlov padnuatikod George Boole, mov ftav o TpmTog mov acyoAnOnke pe aut.

H dhyePpa Boole, 6nmg Ba dovpe mopakdtw, Bpickel moALEG EQAPUOYEG GTNV NMAEKTPOVIKT KO 1O10-
TEPO, OTN OYESIAOT AOYIKAOV KUKA®UATOV NAEKTPOVIKOV DTOAOYLOTMV,-KOODE Kot S1apdpv GAA®Y cuGTNUA-
TOV OQUTOUATIGLOV.

Mo petapint omv diyefpa Boole yevikd mapiotaveton pe kepoioio ypappota, Ty «V», umopel

LAALGTO, ETEWDN TaipveEL 000 TIHEG, Vo Ypdoetat axdpa kot oav Vi, Vy, T cav V, V 1 apiBuntikd cav 1, 0.

Koaid stvar va AneBel vtoyn 61t ta svpPora «0» Kot «1» yévoovv tnv aplfunTiki Toug £Vvolo Tov o-
TOdI00VIE GE AVTA KOl TAPLOTAVOLY TAEOV TIC dVO AOYIKEC KataoTdoelc. Emopévac o petafinth g dAye-
Bpag Boole eivar pio ditpwog petafAnty mov pmopel vo TapaoTinoel dVO KATOOTAGELS aveEdptnteg peta&nd
TOLG OALG pe duvatdTnTo PETAPONG Ao TN Uio KATAoTOoT OTNV GAAN.

3.2. IMlopactaon tov petafintov g Alyeppac Boole ko mpdaeig pe avtég

Ot hoyicég petaPintéc g diyePpag Boole, dnwg avaeépape Kot mponyovpévms, umopodv va Adfovv 600
TéG. Ot TG aVTEG TaPLoTAVOVY dV0 CLYKEKPIUEVEG KATUOTAGELS, avaAloyd UE TO TPog emeEepyosio mpod-
BAnuo. Ot Aoywkég Tiuég «1» M «0» umopodv va TaploTdvouy Evay KAEIGTO, 1 £va avolKTo, dtokomtn (Zyruo
3.1) | avtiotoya T0 0ANOEG, N} TO EGPAApEVO, plag amavinone. Enavaiappdvoope 6Tt ov petafAntéc g aA-
vePpag Boole ypapovtot pe keparaio ypappata tov Aativikod aieapntov m.y. A, B, C, D, ...

O—=0 O/O

AOT'IKO 1 AOI'IKO 0
Zyiua 3.1. Hopdoroon loyikwv tiumv oy alyefpa Boole ue draxonres

Edv égovpe o petafintn, wy. v A Kot 1 apyikn T g etvar ion pe «1», tote pmopovpe vo ypd-
youpe 0Tt A = 1 kot cuvendg A = 0. H madla ndve and to yapaktipo, mov cupuforilet m petafinty, dnio-
veL TV Gpvnon g AOYIKNG LETAPANTNG, | QAMMDC TO GOUTAP@LO. GVTAG.

"Evag dAlog Tpoémog mopdotacns tov petafintov tov Boole givar pe ™ Ponbela g dhyeppog tov
OLVOAMV Kot TN xpnotptonoinon tov dwypappdtov Venn. To kupimg chvoro X mapiotdveton Gov T0 GOHVOAO
OALOV TOV oNUEI®V 6TO0 £00TEPIKO £vOC opboymviov. Ta VTOGHVOAN TOV T TAPIGTAVOVTIOL GOV GUVOAN GMUEL-
@V TOL X, TOL Ppickovtal LG GE KOKAOVG,.

210 oyfjua 3.2 e TO VWOGVVOAO A TOPIGTAVETOL 1) AoYiKY| petafAnty A péca oto cvvoro X. Ot peto-
BAntéc tov Boole, mapiotdvovtal, emiong, Kot pe v80ypappa TUAHAT, Onwe Ba So0UE TOPAKATO.
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Aoyixip oovdptnen glval pic GUVAPTNOT TOV ATOTEAEITOL 0TO GLVIVAGHODS AOYIKOV UETARANTOV,
omwg w.y. f= A + B, kot 0o cupPoriletan pe to ypappa «T» 1 pe pkpd Aatvikd ypappato 6nog f, g k.Ax.

H tehuen Ty piag Aoyikng suvaptnong Ba givar to «0» 1 10 «1», avdroya pe TG TIHéEG TV peTaPAn-
TMV TOV CUULETEXOVY G’ QTN V.

O mpdéeic otnv dhyefpa Boole Pacikd gival 6vo kot cupPorilovtal pe 10 «+» (Aoywkn mpdcsheon)
KOl 1LE TO «-» (AOYIKO YIVOUEVO).

Zyiua 3.2. lopdoroaon Loyikng uetoffintig pe t Ponbeio oovolwv

Y mepintmon mov, Yo TNV katavonon g diyefpag Boole ypnoiponotodpe ochvolra, ot Aoyikég mpd-
&eig g Tpocbeong kat Tov yvouévov ekppalovtat Pe To cOUPoAN TG Evaong (« U ») 1 g Topng («M») dvo
GUVOAMV OVTIGTOLYOL.

Télog, o€ mepinTmon mapdotacng TV PeETafAnt@v tov Boole pe dtokomteg, ot Aoywkég mpdéelc g
TPpOcheomg Kat Tov yvopévou exkepdalovton pe T Aoy tpdén «OR» kot tn Aoy tpdén «ANDy. To Aoyt
K6 AOpoloo TaPIoTAVETAL LE OIOKOTTEG GUVOEGLOAOYNUEVOVG TAPAAANAQ, EVA TO AOYIKO YIVOUEVO UE SLOKO-
TTEC GLVOEGUOAOYNEVOVS GE oElpa. (Nashelsky, 1994, Koooidog, 1996, Givone, 2002; Katz, 2005, Wakerly,
2006; Balabanian, & Carlson, 2007, Maxfield, 2009, Tocci, et al., 2010, Mano, & Ciletti, 2014)

3.3. Afwpoate g Ahyeppoc Boole
H alyefipa Boole otpileton og pia oepd atopdtov, to omoia tapadétovpe tapakdto. Ta alidpata avtd
dev amotelovv, PBefaing, To povadikd TpdTo optopod TG Mog eMTPEMOVY OUMG VO TNV KOTavonGovue | é-
vav omAd ki e0kolo tpomo. o v avantuén g aiyeppag Boole Oempoiue pio kKAdon X, mov meprhapfdvet
ta otoyeio (Aoywég petapintéc) A, B, ... X kAw., 0nmg, €miong, Kol To 0TOXEID TOL TPOKOATOLY OO TIG
Tpaelc peto&y TV otolyeimv mov cuumeptlappdvovtal oty kKAdon K. Osmpovpe axoua 6t 1 kAdon K me-
pLEyeL Thvtote mePLocdTEPQ TOV £VOG oTotyein. Toco ta a&iduate g dAyefpag Boole, 660 kot ta Oempnipota
7ov Ba dodpe ot cuvE el YopakTpilovtal amd pio W10TNTA TOV ovoudletal dvikotyra. EEakolovbovv, om-
Aadn, va 1oybhovV Kol GTNV TEPITTMOT) OV TO. GOUPOAN «+» KOl «.», OTMG, EMIONG KAl 01 TOGOTNTEG «1» Kot
«0», avtipetotefovy.
1° Atiopa: Eav X#1 0a givor X=0 1} 0 dvikod v X0 0a eivar X=1
2° Agiopa: O mpaéerg hoykig mpdodeonc Kat yvopévov eivar avtipetodetikéc: X+Y=Y+X 10
dvun e X Y=Y -X
3% Agiopa: T k6Be Sypedn Tpaln «+» 1 «-» vIEdpyel éva otoxeio «O» 1 «1» Tétoto dote: X+0=X
ot X-1=X
4° Aiopa: o KOs Syel Tpaln «+» 17 «» vIapyet éva otoryeio «I» 1 «0» tétoto dote: X+1=1 1
dvwkn g X-0=0
59 Atiopa: To hoywd GOpotopa (YVOREVO) HOG HETAPANTAC HE TN COUTANPOUOTIKY TN 16OVTAL e
1 (0). X+X =1 xou X-X=0
6° Aiopa: Kade mpaén petald Aoyikdv petaPANTdy eivat eTeptoTIKy.
X-Y+Z2)=X-Y+X-Z qAndovxqms X+(Y-Z)=(X+Y)- X+7Z)

3.4. Ozopqpota e Alyefpog Boole

INao v anddeitn tov Beopnudtwv g dryeppag Boole pmopodpe vo ypnoUYLOTOGOVE SL0POPETIKOVS TPO-
ovc. O Khaokog Tpdmog amddeltng otnpiletan oto aiovpata e dryeppog Boole, mov avapépape kol otnv
eiomon TV 600 PEP®Y TOV De®PUATOC, UE KATAAANAOVG LETAGYNUATICUOVG.
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"Evag dAlog Tpomog amodeiéng sival va 0écovpe oe kdbe petaPfAntn OAeg Tic TOavEG TYWEG TOV popel
va AdPet kot va eEakpipdcovpe 6Tt To Bedpna 1oYVEL Y10, OAEG AVTES (ETOY@YIKOG TPOTOG). Kotd tov emaym-
YIKO TPOTO amOOEENG YPTOLOTOLOVVTOL TOAAES POPEG KOTAAANAOL GuvdLOCTIKOl TivaKkes, ol omoiotl gival
YVOOTOL LE TO OVOL «TTIVOKES 00100,

"Evag tedevtaioc tpomog amddeiEng ypnoponotel Ta doypappote Venn, 1 akOUo omAd NAEKTPIKA KL-
KAopoto pe dwkontes. (Nelson, et al., 1995; Holdsworth, & Woods, 2002; Predko, 2007, Godse, &Godse,
2011; Mano, & Ciletti, 2014, Pritchard, 2015)

3.4.1. Ocopnyua lo

X+X=X (@3-1) 1 10 dV1Kd TOV X- X=X 3-2)
Amooeln

X+X=X+X)-1= a&lopa 30

= (X+X)- (X+X) = atiopa 5°

=X-X+X-X+X-X+X-X= atiopo 3°

=X-X+X-X+X-X+0=

=X-(X+X)+X-X= akiopa 5°

=X+X-X=

=X-1+X)= o&iopa 4°

=X-1=X a&iopa 3°

To mapomdve Bedpnpo OTOSEKVIETAL EVKOAOTEPO, UE EMUYOYIKO TPOTO, divovtag, onNAadT, OAEG TIg
duvatég TIEG oTIG LETAPANTES TOV GLOYETILEL.

3.4.2. Ocopnyua 20

X)=X 3-3)
Amodeiln

X+X=1rxuX-X=0 atiopo 5°

Me Béon 1o 5° a&iopa sivar Tpopavég 6Tt To X givon cLUTANPORATIKO TOv X. To Bempnua eniong, amodet-
KVOETOL EMAYMYIKG GUUTANPOVOVTOG Eva TTivaka oAnOsiag.(BAEre wivaxa 3.1).

X | X | X
0 1 0
1 0 1
Iivaxag 3.1. Awodeién tov Oewpnuotog )_( =X
3.4.3. Ocsopnua 30
X+X-Y=X (34 N 10 dVIKO TOL X-X+Y)=X 3-5)
Amooeln
X+X-Y=X-(1+Y)=X KOl TO OLIKO TOV

X X+Y)=X:X+X: ' Y=X+X-Y=X:(1+Y)=X
H anddeién tov avotépm pmopel va yivel kot pe Toug S10KOTTEG TOL anekovilovtal ot gyrfuota 3.3

\ I/ \I/

X
+Vo—e v “_@1 +Vo Q/C @ L

X Y
o

Zyipa 3.3. Anédeiln tov 3% Gewpriuarog pe diaxdnteg
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Zyjpa 3.4 Awooeiln g dvikig popeic 3% Oewpruarog ue Staxdmtes

O
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[paypatt Ta avtictorya (e0yn KUKA®UATOV €ival 1IGOSOVALLA.

3.4.4. Ozsopnyuo 4o
Y- X+Y)=XY @B-6)ntodvkdétor Y+(X-Y)=X+Y 3-7)

Amodeién
Y- X+Y)=X-Y+Y-Y=X-Y+0=X-Y
H amooeién e dvikng popeng tov Bempnpatog givar Alyo mepinhoxn. To mpdto péLog Tov Oo 1covTal peE:
Y+X Y=Y X+X)+X Y =X-Y+X - Y+X- Y =X-(Y+Y)+X- Y =X+ X-Y
To devtepo pérog tov Ba 1loovTAL IE:
X+Y=X+Y - X+X)=X+X - Y+X-Y=X-(1+X)+X - Y=X+X'Y
Enedn], 0nm¢ mpokHTTEL TO TPMTO HEAOG IGOVTOL LE TO OEVTEPO, TO BedPM LA IGYVEL.

3.4.5. Ocidpnua So- (Oswpijpara De Morgan) o
X+Y=X-Y (B-8)ntodvikdéT00 X Y=X+Y 3-9

Amddeiln

H npot 166tta Aéet 611 10 X+Y €ivon 10 cupmAnpopo tov X Y. Enouévag Baoet tov 5% a&iod-
LOTOG TPETEL VOL IGYVEL:

X+Y)(X-Y)=0

(X+Y)+HX-Y)=1
H mpdy 106t t00 amodeikvietor evkora. [Tpdypott:

X+Y)(X-Y)=X-X-Y+Y:-X:-Y=0+0=0
Mo ™ dedtepn wwoTNTO EYOLLLE:

X+YV)+XY)=XY+Y)+ (X V)=X-Y+Y+X- Y=Y - (X+X)+Y

=Y-1+Y=Y+Y=1

To napandve Bedpnuo ovopdletor Bedpnuo tov De Morgan. H anddei&n tov eivat evkordtepn e ta
dwypdppata tov Venn. Ta oyfuozo 3.5y, 3.50 mov akolovBodv mpokvmtovy sodvvapa. Onmg Ba dovpe ot
ouvvéyeln, ue o Bedpnuo Tov De Morgan givatl Tdvtote duvatov, dtav dobei Eva kokhopa, vo Ppedel Eva di-
A0, T0 omoio Vo £(EL CLUTANPOUOTIKG YopoKTNPLoTIKA. To Yeyovog avtd eival moADd evdlpépov, yiati, o€

TOALEC TTEPIMTMOGELS TO CUUTANPOUATIKO KOKA®UO, €IVl KOTA TOAD OmAOVGTEPO, LE CUVETELN TNV EVKOAOTEPT)
vAomoinon Tov.

3.4.6. Ozdpnua 6o B
X+Y)- X+Z)=X-Z+X-Y (3-10)

Amddeiln
X+Y) X+2)=X-X+X-Z+X-Y+Y-Z=
—0+X - Z+X-Y+Y - Z-X+X)=X-Z-(1+)+X-Y-(1+2)= X - Z+X Y
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Apa apykd kavovikomoud Tov Tpito 6po kol xopilm oe véa (gbyn Yo TV TEMKN amAomoinon.

> |
=

) 0)

>|
|

A+B

2ynua 3.5. Amodeiln tov Oewpruorog De Morgan

3.4.7. Ocsopnyua 70— I'evikevon tov Oswpnuaros De Morgan

I'evikevovtag 10 Bedpnpa tov De Morgan e n petafAntéc, £xovpe:

X+Y+Z+..)=X-YZ-... (3-11)

X-Y-Z..)=X+Y+Z+... (3-12)
Ievikevovtag, Odvovue ato Gewpnuo tov Shannon, T0 0mO10 SIVETOL OO TNV TAPUKATO TAPAGTAOT|:

(X5 X000 X, 5 F00)= F(X1,X2 50005 X1 gy )

omov pe f () mapiotatal pio AoyiKr cuvaptnon, dSniadn vag cuvoLaGHOC LETARANTOV X1, X3, cee KoL onuet-
@V D €y,

3.4.8. Ozopnyuo 8o
Mo GuvapTnNo™n N AOYIKAOV HETOPANTOV UTOpEl Vo eKPpachel e S1apdpovg TPOTOLS OTMG PAIVETOL TAPAKA-

T0: f(X,))=1X,,X,,....X,)=
=X, f(1,X,,...X, )+ X, - £(0,X,,...,X,) =
= X, +F(0,X,,....X, )] X, + F1, X,,...,X,)] (3-13)

O1 V0 TeleVTOiEG 100TNTEG ATOJEIKVDOVTOL 1G0OVVOES IE TNV emay®yikn uébodo. Avtikabiotovue
o010 X Tipég 0 ko 1. Avto ovopaletan Oeapnua s enéxraons (expansion theorem).

Ympilopevol og ovTod TO Be®pnpa, UTOPOVUE VO GUVAYOVLE EKPPAGELS ¥PNOILES YLoL TNV AAYERpal
Boole.

Enayoywd amodeucvietar 0Tt 1oyOEL | TOPAKAT® EKOPOCT):
X, +f(X,,X,)=X, +f(0,X,) (3-14)
Epapuolovtag topa v todtyto 3-14, amodetkviovpe 0Tt 1IoYDEL 1] TAPAKAT® GYEoN:
X+Y+H(X+ ?)(}_( +Y)=1, npayuar kdvovrac npdlei éovue:

X+Y+(X+I7)-(Y+Y):X+Y+(0+?)-(}+O): X+Y+Y-I_/:(X+Y)+X+Y:1
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3.5. Merétn g Alyefpag pe AOYIKA KOKAOPOTO

Ovopalovpe A0yixd kKokADUOTO EKEIVO, TO KUKADUOTO TOV GTOTEAOVVTOL atd EVav 1 TEPIOCHTEPOVG OKPODE-
KTEG €10000V Kol Evav 1 TEPLGGOTEPOVS 0KPOdEKTES 5000V, Kat yopakTnpilovtal amd To yeyovdg 0Tl og kabe
OKPOJEKTN PTOPOVV Vo, poprocBolv 600 pokabopiopéves TYég Tdoemv Ty, «O» 1 «V». O aplBudg tov o-
KPOJEKTMV €16000V Kol e£0d0V Hmopel va givat dLopopeTikog,.

Tuyov TAcEIG POPETIKNG TIUNG 6TO KOKA®UA dNA@VoLV 0Tl dgv epyaletal cmotd, Tapovcldlel on-
A0ON KOTAOKEVOUOTIKES AVOUOALEG.

H xoatoaokevn tov Aoyikdv KOKAOUATOV UTopel va Yivel 1060 e dlokomTeg 0G0 Kal Le d1000VC, TPOV-
{iotop, ohokAnpopéva kokhopato, PLA K.AT.

Y10 Ke@aiawo ovtd Bo avapepbodpe TEPIOoOHTEPO GTO KUKADHOTO dlokonTOV. Me Bdaon avtd Oa pe-
AETHOOLE SLAPOPESG AOYIKEG GLUVOPTNOELS. Ba APTGOVLLE Y10 TO EXOUEVO KEPAAALO TNV OVAALON TOV TPOUKTL-
KOV KUKAOUATOV TOV DTOAOYIGTAOV, TOV KOTAGKELALOVTOL LE NAEKTPOVIKA EEAPTALLATA.

Ta Aoyikd KOKADUOTA, TOV 0TIV 01 TAGELS TV £00MV TOVG £Vl GUVAPTNGELG TOCO TNG KATAOKED-
OOTIKNG SOUNG TOV KUKAMUOTOG TOVG OGO Kol TV TIU®Y 16000V OV EMPAAAOVTAL TNV 1010 ¥POVIKT OTIYuN,
ovopalovtol «ovvoVaeTIKG KuKAOpaTto» (combinational circuits). Edv opwc ot Tipég tov tdocwmv ££6d0v
Elval GLVOPTNGELS KOL TOV TPONYOVUEVOV TIUDV TOV TACEOV £16050V N €£000V, TOTE Aépe OTL glval AOYIKA
«axorov0lokd kKukiopeta» (sequential circuits). To axolovOiokd KukAdpate o avaeepbodv ce emdUEVO
KEPAAQLO.

Mo ) pedém evog KuKADUOTOG, TPETEL Vo, ANeOovY VoYM opicuéveg Tpoimobicelg £Tol, MOTE va
axoAlovOnbei n katdAinin daducacio Kot vo emitevydel to BéATioto KuKAmpa. H dadwcacio perétng avapé-
PETOL TOPAKAT®, YOPIG OH®G aVTO va TPodkalel TV motn g epapuoyn. Exel anodeyybel 611 | meipa tov
HEAETNTY UTOPEL VO TOPAKALYEL OPIGIEVES AETTOUEPEIEG KO VA, TPOcsOEael oplopéva amapaitnta otoryeio
070 0A0 KOKA®U Kot TN didpkela TG perétng tov. Ot evépyeleg mov mpénet va yivouv cuvoyifovtal mapa-
KOTO:

a. KaBopiopog g cuvaptnong petapopds (cuvaptnon mov cuvdéet v €icodo pe v £€£000) N Aoyt-

KNG CLVAPTNONG TOL VIO PEAETT KUKAMLOTOG.

B. EAapiotomoinon kot amiomoinon g cuvapTnong LETApopds.

v. ZovBeon Tov AoY1KoD KUKADOUATOG Ie BACT T GLVAPTNON LETAPOPES.

8. Me,étn Kol KOTOGKEDT] TOV TPUYUATIKOD NAEKTPOVIKOD KUKADUATOG 0d TO A0YIKO KOKA®UO, TOV

OTIAELE.
€. [IpocOnieg - COUTANPOCELS GTO NAEKTPIKO KOKAW®UA £TOL, OCTE VO, AVTIGTAOUIGTOVV OMMAEIEG, TTO-
POLOPPDOGELS KO AOTA TPOPANLOTO TWV NAEKTPOVIK®V EE0PTNUATOV.

3.6. Ao0YKG KUKAONOATO OLOKOTTTAOV
Hopabétovpe opiopéva KuKAOUOTE SoKkonT®V Holl LE TIC OVTIGTOLYEG GLVAPTIOEIS TOV IKAVOTTOLOUV. L€ KAOE
EMAPT] SOKOTTN AVTIGTOLYOVNE Kot o Aoyikn petaPinty. OpiCovue m.y. pe X o eman kAot Kot pe X
po avolkTn. (@paykakn,c 1975, Koooida,g 1996, Floyd, 2013; Mano, &Ciletti, 2014)

Ba dOGOVUE OPICUEVEH TOPASELYLOTO LE SIUKOTTEG Ao T NON avapepbivia a&idpato Kot Oempnuo-
Ta g GAyeppog Boole. Kolo gival va vrevBopicovpe 0tt 10 Aoyikd abpoispo 600 peTafAnToOV avtictoyyel
OTOV TAPAAANAO GUVOVOGO VO SLOKOTTMOV EVA TO YIVOLEVO GTNV TOT0BETNO 000 SIUKOTTTMV GE GELPA.

H napdotoon tov dakomtov yivetal pue to oOuPoro « -| |- » xapwv amidtrag. H éxepaocn 1+X=1 o-
VTIGTOUEL TO KOKA®UO TOV Zyquarog 3.6.

Zyniua 3.6. Armeovion g nopdoraons 1+X pe draxonreg

H éxepoon 0- X = 0 avtictoyel 1o kdkhopa Tov Zyrjuarog 3.7.
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Zynipa 3.7. Awcikovion g wapaotaons 0 X ue oroxonteg

H éxppaon X+X=X avtiotoryel to KOKA@Ua Tov ZyHuarog 3.8.

X
|
[

X
|
[

Zyiua 3.8. Ancikovion g mopaotaocns X+X ue draxonteg

H ékppoon X- X = Xavtiotoryei 1o kOkAouo tov Zyjuatog 3.9.

 J)

7 X X o . I
—f—d———+ 7 = |

Zyiua 3.9. Aneicévion e mopdoracnc X - X pe d1okomwres

Kotd ovvénela yio Tig TopakdTm AOYIKEC EKPPAGELS EXOVLE TO AvTioTO 0 KUKAGMOTO pali Le T 160-
duvad TovG.

@) X+X-Y=X

—
Zyijua 3.10. Aneicévion e mopdoracns X+ X- 'Y e Sioxomres

B) (X+Y)-Y=X-Y

I Yoo g X Y 0
—¢ i 7 e——F—A—=

Zyua 3.11. Aneixovion g napaotoons (X+ Y)Y pe Siaxonreg

VX Y+Y=X+Y
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Zyijpa 3.12. Areicévion g mopdotaone X+ Y + Y ue diaxdnreg

§) X+Y) (X+Z)=X-Z+X-Y

Bt
ol

X Z
/ O, I 0]
*—e 0—.]’]
z Fr
I

—

Zyjua 3.13. Arneicovion g mopdotaons (X+ Y)- (X + Z.) ue droxdnreg

3.7. Avaivon €vog AOYIKOU KUKAMUOTOS NE OLOKOTTTESG
Avdlvon evog kvrAmparos ovoudlovue v epyacia, OTOL EXOVTOG OOGUEVT] TN YPAPIKN GTEIKOVIOT EVOC K-
KA®POTOG, VTOAOYILOVLLE TN AOYIKT] GUVAPTNOT LUETAPOPAS TOV TO TEPTYPAPEL.

H avdivon tov kukhopatog otnpiletol 6Toug TopaKAT® KavOVEC:

a.

B.
Y.

H avéivon tov kukAduatog yiveton tepoyiloviog 10 KOKAMUO GE €L HEPOVS GTOLXEIDMON KUKA®-
LOTO GEWPAG 0O TOL OTTO10L ATOTEAEITOL 1] EV TAPOAAAW.

Ye KGO emaen avtiotolyel pio povo Aoykn pHetafAnt.

H Aoy petapinm X dev eivor vepypapucpévn (dev €yl TaOAN ETOV®O TNG), EAV 1 ETAQPT &i-
vou KAeloTr, eved givor viepypoppiopévn X (et mavia), eGv vt £ivol avoikT.

Ye kG0e KAEIOTN EMAPT M GLVAPTNOT UETOEOPAS £xel T «1», evid oe kdbe avouetn €xel Tiun
«O».

e Kabe TopaAANAn S1dtaln dVO ETAPOV AVTIGTOEL Lo cLVAPTNoT aOPOICUATOG TOV AOYIKOV
petafintov. Le kabe 61ataln GEPASC ETAPOV AVTIGTOLKEL iot GUVAPTNOT YIVOUEVOD TV dVO AO-
YIKOV HETAPANTOV.

MHMopadsiypa 1o:
‘Eoto 611 divetor to kokAmpa tov oyrjuatog 3.14. Avtd yopiletor ota e&ng TUNUATA LE TIS AVTIGTOL-
YEC CUVAPTNOELS LETAPOPAG,.

I - 1 A
1 - 2 B

2 - 3 C-D+4

3 - o) E

1 - 4 C+D

4 - 5 F+G-A

5 - 0 D

1 - 6 B

6 - 7 F-G+D-C
7 - 0 H

YVVEVAOVOVTOG TO, TOPOTAV® TULOTO KOTE KAAGOVS, EXOVILE TIC GUVOPTHOELS:

71



1 - 2 - 3 - o B-(C-D+A)-E
1 - 4 - 5 - o) (C+D)-(F+G-A4)-D
1 - 6 - 7 - o) B-(F-G+D-C)-H

cC D

i

-
=
-

—

—

—_— |

p—

I
—ha
F=
L
o~
1'\-.!

-
i

D C
-

Zynua 3.14. Koxlwuo ogipag — mapallnlov mpog avaivon

]
et

=-1]
)

O mapdAANAog cuVOLAGLOC TV TPL®Y KAGdwV 1 - O Ba elvar:
B-(CD+A)-E+(C+D)-(F+G-A)-D+B-(F-G+D-C)-H
Kot n oAdikn cuvaptnon petapopds Bo £yl TNV TopoKaT® Lopen:
I'=1-0=A[B(C-D+A)-E+(C+D)(F+G-A)-D+B«(F-G+D-C)-H] (3-15)

IMa Tov vroAoyioud ¢ TNG TG suvaptnong petagopag T, avdloya pe TNV EKAGTOTE T TOV AO-
YKoV petapfintov, cuvnbiletor n kataokeun evog mivaka alndslog o omoiog amoteAdeital 0md T06EC GTHAESG
60¢¢ glval o1 VIGPYOVOEG LETAPANTES GTI GLVAPTNOT GLV HLOL EXTTAEOV Y10 TV TIUN TNG VO HEAETN GUVAPTI-
ong T. O mivakag amoteleitor omd 100G YPOUULES, OG0 ival ot duvatol GLVIVAGHOL TV PETAPANTOV Aapfo-
vopévev Ohwv pali.

B
[
[

N

i

a

a

2yiua 3.15. Koxlwuo yia tov vroloyioud s ovvaptnong T
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Bo VTOAOYIGOVLE TOPA TV TN TN GLVAPTNONG LETAPOPAS Yo TO KOKA®UA TOVL ayrjuatos 3.15. Oa
EPYACTOVUE OVOAOYQ LE TO TPOTYOVLEVO TAPAUDELYLLAL.
Epappolovag toug Kovoves Tov avopEPUE TAPOUTAV®, TPOKVTTEL OTL:
T=4-B+A(B-C+(O)+C (3-16)
O zivaxag ainBewog g ovvaptnong T (wivaxag 3.2) Ppioketal, vroroyilovtog, Yoo OAEG TIC OLUVOTEC
Tég tov A, B, C, v iy g T. .. yio A=B=C=0, to T=0 «.0.x.

—_—_———0 O O O P
== =N=1 i -]
—_O = O = O~ oA

T
0
1
1
1
0
1
1
1

Iivaxag 3.2. ITivoxog alnBgiog ¢ Loyikng oovaptnons g oyéong 3-16

3.8. X0vOeomn £vOg AOYIKOU KUKAMUOTOS LE OLOKOMTTES
2HvOeom evOog KUKAMUATOG vl 1) epyacia KOt TNV omoia LeAETATOL Kl KOTAoKEVALETAL £vo KOKA®p Bdoet
GULYKEKPIUEVOV OTTOITHCEDY KOl TPOSLOYPOQDY £TG1, MGTE 1) ££000¢ TOV VO diveL Tig emtBuunTég TIES.

evikd o1 Tpodiaypapéc TOL KUKAGIOTOG divovTal VIO LopPN Tivako aAnfelag.

‘Ecto, T.y., 0Tt BEAovpEe VO KOTACKEVAGOLE Eva KOKA®UA oL o amoteleitol amd 600 enapég (LeTa-
BAntéc) (X, Y) t€to10, dote | cuvdptnon T va €xet Ty «1», poévo 6tav Kot ot 000 ETAPEG EXOVV TNV 1010 K-
tdotaon. O wivakxas ainbeiog 3.3, mov akohovbel, TepLypdpel TO KOKA®UA.

X|Y | T
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

Iivaxag 3.3. [Tivoxog alnBeiog g ovovaptnong T

To {nroduevo kdKAwua pmopel va yivel pe dvo Tpdmovg: gite ek@pAlovtag TI TEPMTMOGELS, OOV 1|
T=1, &ite exppalovtog Tic Tepmtdocelg, 6mov 1 T=0. (Zvvibwg Ba ypnoyLoTolovUE TOV TPMTO TPOTO). LTO
mapaderypd pog 0éhovpne T=1, av to X kot 10 Y €ivor 0 1 €dv to X kot 10 Y givor 1. Avtd cuvermdryeton pio
TOPIAANAT cVUVOEST HeTAED TOV ka1 tov X Y. H ovvaptnon T Ba divetar amd tn oyéon 3-17:

T=XY+X'Y 3-17)
70 8¢ avTioTO 0 KOKAMUA 07td T0 oyrua 3.16.

X v
—

/ 0
X ¥
—

Zyjua 3.16. Iopaoroon tov mivaxe alnbetog 3.3, ue kOKAWUO S10KOTTOV

Kot avaroyia, Aappdvovtoc vroyn tig meputtdoelg omov T=0, &yovpue ™ ayéon 3-18:
T=(X+Y)(X+Y) (3-18)
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BAémovpe ot avt 1 ékppaocn g T givarl ioodbvoun tng mponyovuevng. [pdyparti, EKTEADOVTOC TIG
TPAEELG, ETAVEPYOUAOTE GTNV TPONYOLUEVT EKPpoaoT). H emAoyn tov Hovadwy 1| TV UNdEVIKOV oo ToV Ti-
vaka aAnfewog yuo v ékepaocn g T egoptdror amd tov aplBpd 10V €161, MOTE VO, 00NYOVUAGTE GTNV O-
TAOVGTEPT] OLVOTH GUVAPTNGT. BOa TPETEL VUL GNUELDCOVIE OTL TOAAEG POPES Ol GUVAPTNGELS TOV TOPAYOVTUL
OEV TAPIGTAVOLV TAVTOTE TNV OTAOVGTEPT LOPPT] TOV KUKADUOTOG. X& TOAAEC TEPITTAOCEL UTOPOVV, LE Kol
TaAANAeg peBdSoLG, va amlomoinfovy akdo TEPIGGOTEPO.

3.9. M£00601 ELaY16TOTOIN GG AOYIKMOV GUVAPTI|GEMY

O1 Aoyikég GLVAPTACELS, 01 0Toieg divovTal, OTMC Kol OVTEG TOL TPOKLITTOVY O Tivakeg adnbetlag, ToAAEC
(QOPEC EAAYLOTOTTOLOVVTAL, IE OKOTO TO TPOG UEAETN KO KATOOKELT] KOKAMUO Vo, YiVEL IKPOTEPO KOl OITAOV-
o1epo. To yeyovog autd £yl Gav AMOTELEGHO TNV KAADTEPT KOl ATAOVGTEPT AELTOVPYiD TOV.

O1 uéBodot Tov akoAovHovvTal Yo TNV EAAYIGTOTOIMNGT TOV YNOLUK®DY KUKAMUATOV £ivol TOAAES. Oa
OVOQPEPOVUE HOVO OVTEG TTOL YPTCLLOTOLOVVTOL TEPIGGOTEPO. (Givone, 2002; Maxfield, 2009; Godse, 2011;
Mano, & Ciletti, 2014, Pritchard, 2015)

o. AlyeBpkn puébodoc, B. I'pagwn pébodog,
Y. Aaypdppota tov Venn, d. Xapwn¢ Karnaugh,
€. Mé6odoc Quine -Mc Cluskey

[Ipwv poywpncovue otV avdivon tov pHeBddmv ehaylotomoinong, Bo LEAETIGOVLE TOVG ELOYIGTO-
Baduovg kot peyiotofddutong 6povg piag cuvaptnong kabmg Kot TV KavoviKoroinon.

3.9.1. Eioyiorofdabuior kou ueyretofabuior épor

3.9.1.1 EAaypotofaOpurog 6pog (Minterm) - EABO
"Evag ehayiotoBdbuiog o6poc (EABO) givar éva yvopevo mopaydviwv, 6To onoio kébe petaPfAnty e166d0v gpL-
eovileton pio povo @opd. TG GLVOPTHCELS TOL OKOAOVHOVV, Y10 AOYOLS AEITOLPYIKOTNTAG, 1| TAPOVCINCN
tov EABO yiveton pe tn xprion tov Aoyikod yvouévo (+) peta&d tov Aoyikdv petafintdv, 1, émov de xpn-
oornotgital, Oempeitor avtovomt 1 vrapén Tov.

Mio cvvaptnon pe n petapintés £xet 2" ehoyiotofddpong 6povg (kabdg kabe petafintn purnopel vo
EUPOVIOTEL [LE TNV KAVOVIKT 1 TN COUTANPOUOTIKY TNG LOPON).

"Etot pio cuvaptnon pe Tpelg petafAntés, omac m.y. N f(x,y,z), éxel 2° = 8 ghayiotofdduong dpovg:

1% ;;E 2% ;;z 3| xyz 4% | xyz

5% x;g 6 x;z 7 xyz 8% | Xyz

Kd&Be ehayrotofaduog 6pog ival ainong yia axpifmdg Evo cuVOVAGLO EIGOSWMV:

EABO i o )
(MeTaptéc X,v,7) Eivar ainOiig étav.. 2OVTONOYPOPia
xyz x=0, y=0, z=0 m,
xyz x=0, y=0, z=1 m,
xyz x=0, y=1, z=0 m,

)_cyz x=0, y=1, z=1 m;
x;; x=1, y=0, z=0 my
x;z x=1, y=0, z=1 ms
xy; x=1, y=1, z=0 mg
xyz x=1, y=1, z=1 m,

Kd&Be cuvaptnon pmopel va ypaotel cav éva abpotopa erayotofdduiov opwv (EABO), 1o omoio &i-
val pio €01KN Lopen aBpoiGHOTOS YIVOUEVDY.
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H popon abpoicpotoc tov EABO yia kG0e cuvaptnon givar povadikr. Av EQOvUE TOV TIVOKO OAN-
Oglag (wog ocvuvaptnong, pmopovpe va ypayovue 1o afpoispa twv EABO, arnidg aBpoiloviag Tig og1péc Tov
mivaxo, 0mov 1 €£080g TG cuvaptnong siva 1.

X y Y/ f (x,Y,2) f (x,,2)
0 0 0 1 0
0 0 1 1 0
0 1 0 1 0
0 1 1 1 0
1 0 0 0 1
1 0 1 0 1
1 1 0 1 0
1 1 1 0 1

‘Eoto Aowmdv o mapondve mivakag aAndeiog, otov onoio Bewpodpue dedopévn ) cvvaptmon  f kot
OLVETMS KO T1 CUUTANPOUATIKY TNG:
"Eto1 £bkoAo TPOKOATOVY 01 GLVOPTNGELS YL0L TV [ KAl TNV ]_”owricrmxa :
f=xyz+xyz+xyz+xyz+xyz f=xyz+xyz+xyz
=mp+ m; +mp +m3+ mg = my +ms+my

= > m(0,1,2,3,6) = > m(4,5,7)
H 7’ nepiéxel OAovg Tovg EABO mov dev mepiéyoviat oty f .

3.9.1.2 Meywotofadmog 6pog (Maxterm) - MEBO
To ovurAfpope tov EABO (n dvikn déa) givor 1o yvopevo abpolspdtov. 1o yivOpevo abpolspdtov
(Product Of Sum-POS) npénel va yvopilovue OtL 1 €kppacn avty mepiéyel povo mpaceig AND (ywopevo).
Ka0e mapdyovtag g amoteieitor amd Eva aBpoioua dpwv.

"Evag peytetopaduioc 6poc (MEBO) givai to d0poicpa 6pmv, 6Toug omoiovg kKabe petafAntr €icodog
eUQavifeTol LOVo o opa e TNV KOVOVIKN 1 TN COUTANPOUATIKY TNG LOPPT.

Mo cuvaptnon pe n petafAntéc éxet 2" peytotopdduovg 6povg. Ot MEBO yio o cuvaptnon tpudv
petapintov f(x,y,z) sivat:

1| x+y+z 2% | X+ y+z 3| x+y+z 4% x+y+z
5% | x+y+z 6" | x+y+z 7% x+y+z 8| Xx+y+z
Kébe MEBO givon wendrc yio évav akpiBmg cuvovacpo Tov £1603wV:
MEBP Eivar wevorg 6tav... Xuvtopoypagio
(Mertapintéc X,y,2)
X+y+z x=0, y=0, z=0 M,
x+y+z x=0, y=0, z=1 M,
x+;+z x=0, y=1, z=0 M,
X+y+z x=0, y=1, z=1 M;
;+y+z x=1, y=0, z=0 M,
;+y+2 x=1, y=0, z=1 M;
;+;+z x=1, y=1, z=0 Mg
;+;+E x=1, y=1, z=1 M;
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Kd&be cvvaptnon pmopei va ypaptel cav éva, povadikd yvopevo MEBO. Av éyovpe yio pio Guvapn-
omn Tov Tivaka aAndeiog, pmopovue va TNy ekppacovue cav éva yvopevo MEBO, emidéyovtog Tig oelpég Tov
nivaxa 6mov 1 £é£0dog givar 0. (ITpocoyn! I'pdpovpe Tovg TPAYUATIKOVG OPOVG)

X y z S (x.y,7) f (Xy,2)
0 0 0 1 0
0 0 1 1 0
0 1 0 1 0
0 1 1 1 0
1 0 0 0 1
1 0 1 0 1
1 1 0 1 0
1 1 1 0 1

f = (;+y+z)(;+y+;)(;+;+;) f= (x+y+z)(x+y+2)(x+;+z) (x+;+;)()_c+;+z)
= My M;s M, = Mo M; M, M3 Mg
= [1M(45.7) = 11M(0.1,2.3.6)

Kot edd n 1 mepiéyet 6hovg tovg MEBO mov dev mepiéyovtat oty f.

Ebdkola mapatnpodpe 61t ot EABO xot ot MEBO aAiniocvoyetiCovral. Kabe EABO m; givan 10 ov-
uminpopa tov avtictoiyoo MEBO M;

o mapbdetypa: My = M, kabbdgxyz = Xx+y+z

Me Bdon tov wivoko 3.4, mov akolovbel, umopodue gvkoia vo petatpéyovue Eva abpoispo EABO
o€ éva yvopuevo MEBO.

AT T0 TpONYOUEVOL: f=Zm(O,1,2,3,6) Ko f=2m(4,5,7)= my + ms + my

H cvpminpopoatiki covaptnon ]7 = m,+ms+m, étor  f=mamsm7[0edpnua De Morgan]
= My;M;sM; [Bdoet Tov ponyovuevov nivaxa] =[1M (4,5,7)

Ievikotepa anhdc avtikabiotovpe tovg EABO pe tovg MEBO, ypnoyonoiwvtag tovg MEBO mov
dev gpeaviovtar 6to dOpoicua twv EABO:

f =Y m(0,1,23,6)= 1M (4,5,7)

H 5w pebodoroyio ypnotpomoteitor Kot yio v avtiotpoen petatponn and ywvousvo MEBO og d-
Opocpa EABO.

MEBO XvviopoypaQia EABO XvviopoypaQia
xX+y+z M, ;;; my
x+y+z M, xyz m,
x+y+z M, ;y; m,
xX+y+2z M; xyz m;
X+y+z M,y x;; my
xX+y+z M; x;z ms
X+y+z Mg xyz mg
X+y+z M; Xyz my

Iivakag 3.4. Avuoroiyion uetald twv EABO xai twov MEBO
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Kavovui pop1 (Kavovikomroinon)
Kavovikn Aéyeton 1 ouvaptnomn oty omoia OAeG ot PETAPANTEG, 1| TO cVUTANPOUE TOVG, epeavilovtal HovVo
pio opd o€ kaBe dpo g VO PopeEN aBpoicraTog AayIoTOPRAOOY Op®V 1 VIO LOPPT YIVOUEVOD LEYIOTO-
Badwv 6pwv.

XPNGILOTOLIOVUE TNV EMUEPLIOTIKN 1O1OTNTA PE UVASTPOPO TPOTO, Yo Vo TPocHEGoLE TIC LETAPANTEG
ov 0g CLUTEPIAOUPAVOVTAL GTNV OPYIKT GUVAPTNOT. AVt 1 dadtkacia YiveTol omdvia, oAAG elval apketd

xpIoLN.
"Eocto Aowmdv n cuvaptnon:

xy+yz+xz=(xy-D+(z-D+(xz- ) =(xy-(z+2)+(yz-(x+x))+(xz-(y+»))
=(xyz+xyz)+(yzx+yzx)+(xzy +xzy) =xyz+xyz+xyz+xyz
Kot 6115 600 Tepntdoels KAVOLLE To TOADTAOKN TNV apyikn pog ékepacn. H ékppacn mov mpoko-
nTel etvor peyahbtepn amd v apykn, oAb, Exovtag dAovg Tovg pepovouévoue EABO, sival mo gdkolo va
Tovg cvvdvdoovpe o éva xaptn Karnaugh mov ypnoiponoteital yo v ariomoinomn, kot Tov onoio Oa avao-
AOcoVUE AETTOUEPDG TAPAKAT®.

3.9.2. Aiyefpikn eiayioTomoinon AoYIKOV GOVAPTHCEDY
H ghayiotomoinon emrvyydvetor pe ) Ponbeia tov Bewpnudtov kot aéltopdtov g diyeppoc Boole kot pé-
0 KATOAANAOV LETAGYNLATIOUOD TOV TOPACTAGE®DV.

Onmg 101 £xovpe d€L, TO AOYIKO YIVOUEVO dVO0 1) TEPIGGOTEPMY AOYIKAOV UETUPANTOV ovopdletot eda-
yiotofabuioc opog, Evd T0 AOYIKO GOpolGHa 600 1| TEPIGGOTEPWV AOYIKMV LETAPANTOV ovoudleton ueyioro-
pabuiog 6pog.

AxoAovBo0v opiopéva Tapadeiypata ELoIOTOTOINONG AOYIK®Y GUVAPTHGE®DV.

A)’Eoto 1 cuvaptnon:
T=XY-ZW+X-Y ZW+X-Y-Z-W+X-Y-Z-W+XY - Z-W+X-Y-Z-W

Mo pdtn amhonoinon emroyydveton og e&ng:

T=XW-(Y-Z+Y-Z+Y-Z+Y-2)+X-Y-Z-W+X-Y-Z-W=

T=XW+X-Y-ZW+X-Y-Z-W
Kot 00To, Yot 1 Topdotacn péca oty mapévieon 1eovTaL LE TN HOVADA, apOoD TEPLEXEL TO AOpOIGUA.
OAOV TOV SVVATAV GLUVOVAGU®OV OV0 AOYIKOV LETAPANTOV.

H tedevtaia ékppaon pmopel va anhomon0et mepartépw, Oétovtag otn 0éon tov X - W v ékepoon
X-W+X-W.0Oau éovue emopévag:
T=XW+XW+X-Y-ZW+X-Y-ZW=
T=X-(Y-ZW+W)+W - (X-Y-Z+X)= (@shpnpa 4°)
T=X~(Y~Z+W)+W-(Y~Z+X):>
T=X-YZ+X-W+Y-ZW+X-W=
T=X-YZ+XW+Y-ZW=X-(Y-Z+W)+Y-Z-W (3-19)
éKkppaon 1 omoia €ivol ATAOTOINUEVT CYETIKA JLE TNV OPYLKT.
B) Na amlonomoete T cuvaptnon: T = 4- B+A-B
Epapuolovtog to Bedpnuo De Morgan, 0a € €YOVHE:
T=A-B-A-B=(A+B)-(A4+B)= T= A-A+A-B+A-B+B-B= T=A4-B+A4-B

3.9.3. MéBooog slayioTomoinong ue owaypoupato Venn
H ypagikn aneikdvion tov Aoyikdv cvvaptioewv Boole pe ) fondeto tov doypappdtov tov Venn €yel cav
OTOTELEGUA VO EUQOVILEL TIG «KOTUOTAGELS YEITVIAOEMS (YEITOVIKEG KATAGTAUCELS), ONANON TOVG OPOLS TNG
AOYIKNG GUVAPTNOTNG Ol 070101 SAPEPOVY UETAED TOVG MG TPOG TNV TN LG HOVO UETABANTAG.

Y10 Zynuo 3.17 mOPIGTAVETOL Lol GLVAPTNON 00O HETAPANTOV. ZTO oy eppaviovial ol TEGoEPL
TEPLOYES LLE TIC AVTIOTOLYES UETOPANTEG TOV napwmvonv miadn: XY, XY, XY, XY. H {dvn mov mepucheiet

10 euPadov tov 600 kokhov eivarn Lovn X+ Y = X Y+X Y+X Y.
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Ipdyportt: X-§+X-Y+)_(-Y:X-(§+Y)+)_(-Y=X+§-Y:X+Y H {dvn avt) siva

CUUTANPOLOTIKN TNG XY , Omwg eaivetol Kot 6to oynue 3.17, Tov akolovet.
Xpnoponoidvtag 1o ayfua 3.17, 0KOA0 GUVAYOVUE TO GUUTEPUCUO OTL G€ GOpOIoHa YEITOVIK®V (®-
vov amaAieipetol n petafAntn,  onoio epeavietor pe S10popeTikn TR otig dvo {dVeG.
210 oynuo 3.18 amewoviletal o cuvaptnon tpuwv petafintov X, ¥, Z. Awkpivoope gdxora tig 8
{oveg OV aVTIGTOLYO0VV GTOVG 8 duvaTovg cLVIVAGHOVS. Kat edd gbkoAa amodewkvoetat 6Tt 1 {dvn, 1 TTept-
KAedpevn amd 1o gpfadov TV TPV KOKA®VY, 16obtat pe X+Y+Z, mpdypatt
T=X-Y-Z+X-Y-Z+X-Y-2+X-Y-2+X-Y-Z+X-Y-Z+X Y -Z=
=X-Z-Y+YV)+X-Z-Y+YV)+X- Y- Z+2)+X Y -Z=

X-¥

Zyiua 3.17. O téooepic TEPLOYES HIAS TVOVAPTHONG ODO UETOPANTAOV

T=X-Z+X-Z+X - Y+X-Y - Z=X+X-Y+X-Y-Z=X+X(Y+Y-2Z)
=X+X (Z+V)=X+X Z+X - Y=X+Y+X-Z=X+Y+Z (3-23)

Kot avaloyia, ot {ovec mov mepikAeiovtol omd 1o gufadov dVo povo KOKA®V, 1600ToL aVTIGTOL0 LLE
X+Y, X+Z, Y+Z.

2ynua 3.18. O1 oktad wepioyés Tov diaypaupatos Venn twv covopTioemwy tpimy UeToPINTdY

IMa cvvaptoELg e TEPIGGOTEPES TV TPLDY UETAPANTOV, 1) ATEIKOVION HE KOKAOVG Topovuotilel SUOKOMEC.
Yy mepinTmon ot ypnoponolodvton kuping mivakes. Ot Tivakeg Tpémel va dnpovpyndovv étol, dote K-
0e cvvdvacuog va yertvialel e T€ooeplg GALOVG GVVOLAGHOVE, 01 0Toiotl Ba SlPEPOLY KATE TNV TIUN HOG
uévo petafANTIG.
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3.9.4. MéBooor edayioromoinong ue tovs yapres Karnaugh
O yaptec Karnaugh givon mivaxkeg Veitch ehdyioto Tpomomoinpévol, MoTE Vo LTOPOVY VUL TOPACTHIGOVY GUV-
dvacpote n petaPAntav. Av kot 1 uéBodog mov Paciletal 67 avTONG TOVG TiVaKeg UTOPEL VoL yp1oLLoTotn el
Yo 0 peTaPANTES, (PNOUOTOLEITAL Y10 TAOTOIGELS GUVAPTHGEDV TO TOAD €61 LETAPANTDV.

"Evag mpdtog Tpodmog ameicovions tov petafintav tov xdptn Karnaugh, pe fdon tovg mivakeg Veitch
Y TpELg petafantéc, ival o akdlovbog: (gvvoeitor 0Tl OTTOL deV VAAPYEL 1| LETAPANTN YPNOUYLOTOOVUE TO
copmAnpopd ™g). [apatnpodue Aowmdv otov wivaxa 3.5a OTL Ty, aplotepd Kot de€1d TG peTafAntig Z ot
opot gppavifovtar pe to cuumAnpope g petafAntng Z. To 1810 woyvet kot yio Tig dALeG peTaPfAnTég Tov mi-
VOKOL. ZOVETMG OTNV TPAOTN VPO 0L OPOL TEPLEYOVY TO GUUTANP®UA TNG HETAPANTAG X Kot 01 dVO aploTEPOL
KGOeTOL OPOL TEPIEYOLV TO GUUTAT PO TG METAPANTAG Y.

Y

xyz | xyz | wz | xyz

X x;z x;z xyz xXyz
Z

Me ) yprion eroyiotofddimy dpwv Ba £xovpe TV akdAoLON AmEKOVION TOV XAPTN:

Ilivaxag 3.5a. Xoptng Karnaugh — 1n popon

Eivar mpogavég 6t | avaropdotacn e£ac@arilel OTL YEITOVIKA TETPAY®VO E£XOVV KOWVES UETAPANTES
Kot 0 kKGOE YeEIToviKOG Opog S10pEPEL 0md TOV AAAO GE pio LOVO HETAPANTY.

Xaptng Karnaugh tecoapov perafintov
Oa EeKIVACOVE PE TNV OTEIKOVION UE TIG TECOEPELG LETAPANTES (£0T® W,X, Y,Z) Alyo Sl0pOpETIKY and TNV
ocvvnoiopévn:

Y
WXyZ wXxyz WXyz WXyZ
wxyz wxyz WXyZzZ WXYZ X
w [ VAV | waye | ways | Wiy
WXyZ wXxyz WXyzZ WXyZ
Z
Y
my m; ms m;
my ms m; mg X
w mi, mis ms My
mg mg mi; Mg
Z

"Evag dAhog tpomoc avamopdotoons (o mAéov cuvnbiocuévog) tov ydptn Karnaugh tecodpmv peto-
BAntav divetal otov mivaxe 3.5 Tov akoAlovbet:

Ebdxoia Samictdvoupe 0Tt 0 KAOE YEITOVIKOG OpOg SaPEPEL amd TOV GALO Gg va LOVO JLOdIKO Yneio
(pia petaPfintn). ‘Etol, yia tov mopokdto yaptn tov 16 0écemv, €yovpe Toug cuvdvacuovg 00, 01, 11, 10.
Ioodvvapa Bo pmopovoape va ypnoyomrotcovpe v akoiovdia 11,10, 00, 01, | omowdnTOTE GAAN TTOV
TANpoi TNV TpodTodeon PeTALD TMV YEITOVIKGOV OP®V.
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Y& kabepio and T1g 16 0éce1g Tov Tivaka avtictoryovue éva EABO 6po.

Hopatnpovue 6t1 ot EABO oty tpitn Kot tnv tétaptn GTHAN Kol GTHV TPITN Kol TETOPTY YPOUUN oA~
Aalovv peta&y toug. H opadomoinon towv EABO yivetor pe mopodpoo tpomo, aveEdptnta tov optfpod tov
HETAPANTOV, £XOVTAG VITOYT LOC OTL UTOPOVLUE VO EXOVLE opddeg amd 1, 2, 4, 8 1 16 EABO.

Emiong dev Egyvape 6t umopodpe vo «dimAdcovpe» (switch around) kot Tig T€00epic TAEVPEG TOV
xaptn. (H amewcdvion mov Ba emidéEer o kdBe ypotng otnv vAomoinon tov givol avbaipetn, epdcov Kavo-
TOLOVVTOL Ol TPOVTOOEGELC TOV YEITOVIKAOV OpWV).

XYy 00 01 11 10
WZ

00

01

11

10

Iivaxag 3.50. Xaptnc Karnaugh — XoviOng popen avomopootoons

Y10 yaptn Karnaugh kot otig avtiotoyeg 0éoeic tov Bétovpe 1 1 0, avdAioya e To ov 0 6pog TNG G-
véptnong mov mpoopileTan vo amiomoindel vdpyet | Oyl 'Etol n cuvaptnon:

T=A4A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+ A-B-C- D onewoviletar
o1o xaptn Karnaugh tov mivaka 3.6:

Y11 kevég B€oelg TomofeTovvTal ToL UNOEVIKA, TO OTTOi0 OPMG TAPOUAEITOVTOL Y10 TNV KAADTEPT EVKPI-
VELOL TOV YAPTI). L€ TEPIMTMON OTOL 1| TPOG AMAOTOINGT CLVAPTNON £XEL Kl OPOVG Le AYOTEPES AO TEGTEPLG
uetaPintéc, 10te Oa onuELDVOVTOL AGGO0L GE OAeG TIC Béoelg mov opilovv o1 GLVSVLAGHOL TOV OTOVTIOV OP®V.
Edv, ywa mapaderypa, siyope tov 6po ABC 1 tov 6po AD, o avtictoryog yaptng divetar 6tovg mivakes 3.7a
Kot 3.7.

AB
CD 0 ol 11 10
00 !
o1 1 1
1 1
N 1

Ilivakag 3.6. H ovviptnon T=A-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D

Amb tovg mivakeg mov akolovBovv gaivetar Kobopd ATl 01 OUAdES TV YEITOVIKOV Gocmv Ttailovv
onNUavTIKO pOAO oTNV amiomoinon pog cvvaptnons. Eravolopfdvovpe 0T, av pio cuvaptnorn Teccoipmv
UETAPANTOV €XEL KATOLOV OPO OTOTEAOVUEVO OO TPEIS UETAPANTES, AVTIGTOLXOVV GE OTOV VO YEITVIALOVTEG
dooot. Katd avaloyo tpomo, o€ KAmolov 6po omoTEAOVUEVO amtd SV0 PETOPANTEG, AVTIOTOLYOVV TEGGEPL YELT-
vialovteg AGG01, VA G £vav OPO OMOTEAOVUEVO OO L0 LETAPANTH AVTIOTOL 0DV OKT® AGGOL.
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AB AB

CD~_ 00 01 11 10 CDN_ 00 01 11 10
00 00
01 01 L1
1 1 1 1
10 1 10
Mivaxag 3.7a. opéoracn tov épov ABC Mivaxag 3.7p. Mapéotacy tov dpov AD

H dwdwacio wov axolovbdeital yio TV amAomoinot piog AOYIKNG GUVAPTNONG TEPLYPAPETOL TOPAKA-
T:

a. [Taprotdvetal n cvvdptnon oto yaptn Karnaugh.

B. Bpiokovpe Tovg LadpyovTeg VIOYAPTESG LUE TO UEYAADTEPO duvaTd 0ptBud YerTvialoviav Aocmv.

v. ToyoVv EMKAADWYELG VTOYUPTAOV ETTPETOVTOL.

2UVIGTATOL GTOV avayvVAGTY [ KoAn e&doknon oto yaptn Karnaugh étot, dote 1 edpeon kat entho-
N TOV VTOYOPTOV VO, Eivat 1 KOADTEPT] SUVATH Y10 TNV ATAOTOINGT TOV AVTIGTOLY MY GUVUPTICEMV.

Mo mv keAvtepn katavonomn g ¥pNoNs Tov, 0o SMGOVUE OPIGUEVE TAPASELYLOTO ATAOTOINGNG UE
™ PonBeia Tov yaptn Karnaugh.

Hopadsiypa 1oz
‘Eoto n napoucarm OLVAPTNOT TPOG ankonomcn

T=ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD+ ABCD (3-24)

G omoiag o avtiotoryog xbptng Karnaugh anodidetar otov mivarxa 3.8.

AB
CD 00 01 11 10
]l 1l |
01 1
11 1 1
10 / 1 1
[

Iivaxag 3.8. Xoptne Karnaugh g oyéong 3-24

H avn’ctowm ankonomuévn GLVAPTNOT|, OTTMOG TPOKVTTEL UE PACT] TI TAPATAV® OUAOOTONGELS, EYEL

ocetng: T = A-D+A4-B-C+A-B-D+B-C-D
Edv n vt perétn cvvaptnon €xel moAdovg docovg, avth B propovce va ypaeel pe fdon ta undevi-
Kd, dNAadn ywopeva afpoopdtev (maxterm), apkel vo onpovpyndovv ot KOTAAANAOL VTOYXAPTEG UNOEVIKAOV.

Hapadsrypa 20: (Hapastua OOV ywswt xpncm TV unSsvmmv)
Eote 1 ovvapmon: T=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D
+A4-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D (3-25)
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amd TV omoio TPoKVTTEL 0 Tivakog 3.9 Tov aKoAovOel:

AB

CD 00 0111 10
00 ‘> 1 1 Cl
NS N

01] 1 1 1 1
1| 1 1 0 0
10/(N 1 0 /0\

/ AN

Iivaxag 3.9. Xoptne Karnaugh g oyéong 3-25

H amlomomuévn cvuvdptnon mov mpokvmTel gival 1: T =A4-C +E-l_)omé ™V omoia, YPNOUOTOID-

vtog to Oedpnua tov De Morgan, éyovpe: 1T = (Z + E) -(B+ D)

Hoapaderypa 3o0:
Aiveton ) cvvaptmon: f = 20,2,4,6,7,10,13,14,15 . Xpnowomowwvtag xaptn Karnaugh, va Bpeite v gha-

Lot €KQpacT Tov abpoicuatog yivopévev (SOP) kat tov yvouévov abpotspdtov (POS).

Avon
Apyikd tomoBeTovpe Tovg Opovg oV d6ONKaY oTov wivaxa 3.10. To dBpolopa TV Yivopévav dev gival Timote
GAA0 amd ToVG YVOOoTOUC Hag eElayloToBadiovg 6povg, Ta g Yvoueve aBpolocudTomV givorl ot peylotofaduot
opot.

Eivor mpopavég 0TL, yloo va bITOAOYIGOUHE TO AOPOIGHO TV YIVOUEV®VY, KAVOULE TIS OLOOOTOGELS
TV ooV NG cLVAPTNONG o€ VToYApTeS. H TeAkn amhomompuévn cuvapTnon TPOKOTTEL OO TNV ATAOTOIN-

on twv épov. Etot éxovpe:  f, =A-B-D+B-C+CD+ AD

AB

CD 00 01 11 10
00 \L_l/} 0 0
01 o 0 1 0
11l o 1 1 0
10 '/1 1\| 1 1

Hivaxag 3.10. H ovvéptnon | = 20,2,4,6,7,10,13,14,15 oe ydptn Karnaugh

Mo va mpocdiopicovpe tdpa o yivopeva afpoicHatoy, SOVAEDOVE HE TO UNOEVIKE, KOl KOTOTLY,
ypNoomoldvTag to Bewpnuato g AlyeBpag Boole, maipvovpe 10 coumAnpopa g cuvdptnong. Teikd

Katahfyovue omv: f, = (Z+ C+D)-(4+C +5) (B +D_)
(H amdde1én kot tev 600 Topandve oYEcEmV APNVETOL GOV AOKNGT] Y10 TOV OVOYVAGTN).
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3.9.5. Xaptnc Karnaugh ue nepiocotepes ano téooepis uetaffintés

Av évag yaptnc Karnaugh nepihapfavel mepiocdtepec and téccepic LETAPANTEG etvar TPOTIOTEPO, AVTL Yo
éva eviaio yaptr, Omw¢ avtdg Tov Tivara 3.11 Tov akoAovbel, vo, oyedidcovue 600 N TEPLEGOTEPOVE YAPTEC
amd Tovg omoiovg 0 Kabévag Ba Exel To mOAD Téocepig petafintéc. Iy, av éyovpe (o cuvaptnon pe TEVTe
petapintéc, éotm ot A, B, C, D, E, tote givor kadbtepo va dnpovpyncovpe 000 ¥ApTec, OTMG POIVETOL GTOV
mivoka 3.11, 6mov otov aplotepd xaptn éxovue ) petaPinty Ekot oto 8e£16 ) uetapinty E. (Nashelsk,y
1994; Koaoidog, 1996, Wakerly, 2006, Pritchard, 2015)

O1 ghdyiotol 6pot amd 0 - 15 Ba aviovy TOTE GTOV OPLoTEPO YaPTN, OOV Bewpovue 6Tt E=0 kon ot
eMyrotol Opot amod 16 - 31 Ba avikovy 6To €0 YAPTN, 6oL Exovue T petafint E=1.

Mo k&b éva xapt 1oxdovY o1 Kavoveg Tov £xovv avaeepbetl Tponyovuévag. EmmAiéov kabe tetpd-
yovo oto xaptn E=0 givar yertovikd pe to avtictoyo ato yaptn E=1, epdcov Bpicketal otnv ida 0Eon vrep-
0étovtog vofetikd tov €va xaptn endve otov dAro. IL.y. To 2 givar yertovikd pe to 18, to 13 pe 1o 29, 1o 11
pe to 27 KA. XtV mepintwon Tov 6L LETAPANT®V, Ol AVTIGTOLYOL YAPTEG TOV TPETEL VO dNovpynBovv eivat
téooepig (PAéme mivoka 3.12a). Koty avtode Oa ieyvovy ta idia, OTme Kot 6Toug ¥APTES TOV TEVTE UETAPAN-
TOV.

AB AB
CD 00 01 11 10 CD 00 01 11 10
00 O 1 3 2 00] 16 17 19 18
01] 4 5 7 6 01) 20 21 23 22
11] 12 13 15 14 11| 28 29 31 30
101 8 9 11 10 10 24 25 27 26

Iivaxag 3.11. AirAog yoptne Karnaugh yio covapthoels (e TEPICTOTEPES OO TEGOEPIS UETOPANTES

Hoapadsiypa 40:
Ou ava)wcsovps mv nspmrmcn 6mov sxonus pio cmvapmcm pe é&€n petafintéc. ‘Eotm n cuvapton:

T=A4.-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+
+4-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A4-B-C-D-E-F+

+4-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A4-B-C-D-E-F+
+4-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A4-B-C-D-E-F+
+4-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A4-B-C-D-E-F+

+4-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+A-B-C-D-E-F+
+A4-B-C-D-E-F+A4-B-C-D-E-F (3-26)

Kot 610V avetépo yaptn v v opadonoinorn Tov 6pav tov epappofovpe Tig Tpoimobécelg mov
YPNOUYLOTOGALE KOl OTO XAPTN TV TEGGApV HETOPANTOV. Etol opadomolovpe og (ebyn 1 teTpadeg yeLTO-
vikovg 6pove. H amlomoinon agivetal cov 4oknon 6Tov avayvaoT).

Ag eEeTdooVE TOPO TNV TOPATAVE® TEPITTMON, XPNCLOTOIDVTOG TECCEPELS XAPTES TOV TEGCAP®V
petapintov (ivaxog 3.12). T v ordomoinon ypnoLOTOI0VUE TIg TOPUKAT® cLUVONKES:

Avo 6pot givar yertovikoi, Oyl LOVO av TANPOVV TIG TPOVTOOECELS TOV EPAPLOCALE GTOVG YAPTEC TV
TEGGOPOV UETAPANTOV, OAAG Kl GTNV TEPITTOGT TOL 0 £VOG OPOG, LETA TNV VIEPHEST] YEITOVIKMDY YOPTAV,
Bpioketol vepdvem N KAt ToL GAlov avtictotya. Etot, yia mopdadetypa, o 6pog S givar yertovikog tov 31 ko
avtioToryo YEITOVIKOG Tov 37, apol KotalapuPdvouv v idwa Béom o€ yertovikd ¥GpTn TOV TECCAPOV LETO-
BAntwv.
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by
by

AB AB
CD 00 01 11 10 CD 00 01 11 10
00 0 1 3 2 00 16 | 17 | 19 | 18
F 01 4 5 7 6 01 20 | 21 | 23 | 22
11 12 | 13 | 15 | 14 11 28 1 29 | 31 | 30
10 8 9 11 | 10 10 24 | 25 ) 27 | 26
B B
CD 00 01 11 10 CD 00 01 11 10
00 32 | 33 ]| 35 ] 34 00 48 49 51 50
F 01 36 | 37 ] 39 | 38 01 52 53 55 54
11 44 | 45 | 47 | 46 11 60 61 63 62
10 40 | 41 | 43 | 42 10 56 57 59 58

Iivaxag 3.12. Xaptns Karnaugh s oyéong 3-26 ue téooepis yapteg(één petafiAntég)

3.9.6. MéOBooog erayioromoinons ue tq uébooo Quine-Mc Cluskey

2TV TEPInT®MON 6TV 0Tola TPEMEL VO, ETAVGOVUE GUVOPTHGELS LLE TEPIGGOTEPES OO 6 HETAPANTEG, TOTE YPN)-
oomotovpe tn pébBodo Quine-Mc Cluskey. (Ppayxarng, 1975, Nashelsky, 1994, Givone, 2002, Katz, 2005,
Wakerly, 2006, Godse, & Godse, 2010; Mano, & Ciletti, 2014; Roth, 2014). H pébodog avtr dev eivan ypa-
o1 péBodog, o6mmg o yaptng Karnaugh, kol propei gvkola va mpoypappoaticdel oe éva NAEKTPOVIKO VITOLO-
viot). Bacileton ot cvotpatikn Kot EavIANTIKY dlepedvion TG GUYKPLONG OA®Y TOV OpmOV TG GLVAPTN-
omMg, TNV 0Toi0 KOAODUOGTE VA, amAoTolcove. Oa avaidoovpe ) pebodoroyia, divovtag éva mapddstypo pe
TEGOEPLG LETOPANTEG:

Hapdaderypa So:
No amhomomoete T ovvapon: f(4,B,C,D)= ABC + ABD+ ABC + ABD + ABC

Adon

Bnipo 1°
Apyucd ekppalovpEe T GLUVAPTNOT GTNV KOVOVIKOTOUEVT TNG LOPOT KoL, KOTOTLY, OVTIOTOL0VUE KABe 6po
LLE TOV 1G0OVVOLO JEKAOIKO aplOuo.

f(A,B,C,D)=ABC+ ABD+ ABC+ ABD+ ABC =
f(A4,B,C,D)= ABC(D + D)+ AB(C + C)D+ ABC(D + D)+ AB(C + C)D + ABC(D + D)

f(A4,B,C,D)= ABCD + ABCD + ABDC + ABDC + ABCD + ABCD
+ ABDC + ABDC + ABCD + ABCD

Eoavaypaeovtag T cuvapTnon oAAL ToToBeTmVTAG TIC LETAPANTEG otV avtictoyn Béom Exovpe:
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f(A,B,C,D)= ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD
+ ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

a0 TNV OO0 AMAAEIPOVTOG TOVG OLOIOVG OPOVS KOl KAVOVTOG OTAOTTOINGT) £YOVUE:

f(4,B,C,D)= ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

Ot 6pot givor Aomdv, amd ToV PIKPOTEPO TPOS TOV Peyarvtepo, 4,5,6,7,8,9, 11.

Bnpo 2°
Opadomotobpe Tovg 0povg avaroya pe Tov apliud T@v docwv toug. 'Etot ot 6pot g Tpdtng opddag mepié-
oLV évav 4oc0, TG d8evTEPNS V0, K.0.K. [Ipokdntel o mivakag 3.13a wov axoAovdel.

Bnpo 3°
Yvykpivoovue Kabe 6po NG TPAOTNG OUASOS HE OAOVG TOVG OPOVS TNG EMOUEVNG OpadaG. e Kabe ohykplon &-
Aéyyovpe av ot dVO OpoL SPEPOLVY GE Pio LOVO PETOAPANTT. Xg LT TNV TEPITTOOT dNUIOVPYOVUE €val VEO
Opo UE TIG KOWEG UETAPANTEG TV 600 apykdv Opmv. Xt Béom g SoeopeTikng petafAntng Bétovpe pia
oo (-).

To Ppa avtd extedeiTan GUVEXDS, LEYPL OTOL VO GLYKPIVOLLE OAOVS TOVG OPOLG TNG KAE OpAdaG LE
TOVC OPOVC TNG EMOLEVNC OLASOG KOl VO UMV DITAPYEL SOuVATOTNTO TEPATEP® GLYKPice®V. O apykdg TivaKag,
7OV TPOKVTTEL, Elvan o mwivakag 3.13p:

‘Opor ¢ ZovapTnong AEKOOKOG aprtOpog AvaoKn) popon Xpion
ABCD 4 0100 voit
ABCD 8 1000 vat
ABCD 5 0101 vt
ABCD 6 0110 vat
ABCD 9 1001 vat
ABCD 7 0111 v
ABCD 11 1011 v

Iivaxag 3.13a. Ouodomoinon twv opwv avaloya. ue to mAnog twv deowv T00g

Yvvovacuoi AVOOIKI HopOn Xpion
4.5 010- Vo
4,6 01-0 vat
8,9 100- K
5,7 01-1 Vo
6,7 011- Vo
9,11 10-1 A

Iivaxag 3.13f. Zvyychvevon yertovikwv opwv

Me Bdon tov mapomdve mivako cuveyilove TIC GLYKPIGEIS KOl EYOVLLE:

2Uvovuouol AvaOLKN) popon Xpion
4,5,6,7 01-- M
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Bnuo 4°

Aoy g&avTAnoovpe OAOVG TOVG OPOVG, GE OGOVG A0 AVTOVS OV £XOVUE YPNOUYOTOMGEL ToToDETOOUE EVal
ypdpupa, To onoio Ba ypnoiponorcovpe 6To eToUEVO Pripa pag. Ot 6pot avtol ovopdalovtal ZpwTol GVVETAYo-
vieg (prime implicants):

Bipa 5°

Kotaokevdlovpe Tov mivoka TV TPOTOV GUVETOYOVI®OV POV, TOL OTOI0L Ol YPOUUES OTOTEAOVVTAL OO
TOVG TPMTOVG CUVEMAYOVTEG, KOl 01 GTHAEG OO TOVG OPYIKOVG OPOVE TG CLVAPTNONG. 1T CNUEIN TOUNS TV
GUVETAYOVT®V OP®V LE TOVG OVTIOTOLYOVG OPOLG TNG apYIKNG cuvaptnong Bétovpe éva X.

4 5 6 7 8 9 11

K(8,9)

A(9,11)

M(4,5,6,7) X

Bnuo 6°
Xpnoponoidvog Tov TELELTaio Tivako, Bpickovie Tovg ovaimdeis opovg (essential terms), or omoiol opilo-
VIOl ®G 01 TPMTOL GUVETAYOVTEG OPOL GTOVG OTOIOVG, KAl LOVO GE OVTOVG, TEPEXETAL VA OO TOVS OPOVS TNG
TPO¢ amhomoinon cvvaptnong. Ovoiddelg Aotmdv givat ot dpot o1 ooiot EXoVV GTNV KATAKOPLPO LUdVo Eva X.
2NV TOPUTAVE GUVAPTNOT] SOTIGTAOVOLUE OTL OAOL 01 OpOoL Eival OVGIMOELS, KAODG OAOL EYouV amd £va Opo
mov Og cvumeptAapPavetar oe GALO TP®MTO cLVERAyovTd. O 0VGIMOEIS OPOL TPEMEL VAL KAADTTOLV OAOVG TOLG
OPOLG TNG OPYLKNG GLVAPTNONC.

H tehu) ouvapton eivar: f(A4,B,C,D)=K+A+M

Onov K =ABC, A= ABD xoi1éhog M = AB ondte f(A,B,C,D)= ABC+ ABD + AB . EvxoAa
UopovuE Vo emaAn0ebcovpE TO TEAMKO OmOTELEC A, ¥pNolomoldvTag ¥bpt Karnaugh.

3.9.7. Aowapopor opoi

210 AoYIKa KuKA®poTe wov e€etdoape uEYpL TP, Yo KaBEvay amd Tovg GLVOVACUOVE TOV UETARANT®V E1-
0600V EYOUE TAVTOTE Lo GLYKEKPLUEVT Ty €600V, 0 1 1. Y7dpyovv, OU®G, TEPUTTOGELS TTOL Y1 LEPIKOVC
GLVOLOCHOVG OE Hag eVOLOPEPEL TO TTol Ba givat 1 Aoyikn| katdotoom g 6600V Tov KukA®pATog. O GuvoL-
acpoi avtoi, 6TOVG 0TOIOLE N T TOVG OgV ival KABOPIGUEVT|, KOl, GUVETMG, 0V EMNPEALEL TN CLVAPTNON
€E600V, Aéyovtal adidpopor opot (don't care) Kol TAPIGTAVOVTOL GTOVG XapTeC Tov Karnaugh pe 1o ovpporo
X.

O 1pdmog pe Tov omoio avrtipetonifovpe Tovg 6povg avtovg 6° éva xaptn Karnaugh givan modd amidg.
"Exovtag tomofetnoel tovg docovg ota TETpdywva ekeiva Tov mpoPAénovtal and Tov mivaka aAnbsiag, Tomo-
Oetobe apécmg PETA TOVG 0dLaPOPOoLg Opove pe To X. EAéyyovpe av pepikd omd ta X YEITOVEDOLY UE TOVC
docovg (1). Av mpayuatt cvpPaivel avtd, Bempovue 6tTL Ta cvykekpuéva X Exovv Tun 1 Kot kdvovue Tig o-
mAoTOMGElS, OMWG E€povpie. Exeiva mov de yertovevovy pe 1, Ta ayvoovpe.

Mopaderypo 6°:

O mivaxog 3.14 meprypdpel mapddetypo 6to omoio yivetal ypnomn tov adidpopov 6pov: 'Ectm ot érovpe ta
déka ynoia Tov dekadikod cvotiratog apibunong (010 - 91) Kot BEAOLE VO GYESIACOVLE Eva AOYIKO KOKA®-
pa mov oty €£006 Tov Ba wapdyel Aoyikd 1 povo, 6tav 6TV €i6000 TOV KVKADUATOG VITAPYEL £VOG dVAITKOG
aplOpog Tov AVTITPOSMTEVEL £vay TEPITTO deKOOIKO. Agdopévon OTL Ta déka dekadikd yneia Teptypdpovtan
HE €K GLVOLACHOVE TOV TEGGAP®Y SLASIKMY YNeimv, 0 Tivakag aAndsiac, mov Ba Teptypdeel T cuvapTN-
on, Oa mephapPavet 2* = 16 ypoppéc, ek v omoimv poévo ot 10 Oa givar Suvatdv vo enPindody oy gicodo
Tov KuKA®poToc. Ot vdhomeg 6 €i60d01 AVAPEPOVTAL GE GLVOVAGIOVG Ol 00101 BEV TTEPLYPAPOVY 0P1OUOVG
TOV 0gKad1KOD CUGTIHHOTOG KOl, GUVETMG, £ival adldpopot dpot.
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AEKAAIKO AYAAIKO EZ0AOX
ABCD T
0 0000 0
1 0001 1
2 0010 0
3 0011 1
4 0100 0
5 0101 1
6 0110 0
7 0111 1
8 1000 0
9 1001 1
10 1010 X
11 1011 X
12 1100 X
13 1101 X
14 1110 X
15 1111 X

Iivaxag 3.14. Opot pe adi6popeg KaTaoTaoELS

>t cvvéxelo oyedtdlovpe to yaptn Karnaugh mwov avrictolyei otov mivakae aAnbeloc.

AB
CD 00 01 11 10
00 0 0 X 0
01 1 1 X 1
1 1 1 X X
10 0 0 X X

Amb 10 yaptn Karnaugh, av g Adfovpe vroyn Toug adidpopovs Opovg, TPOKVTTEL 1| AOYIKT) GLVAP-
mon: T= “AD +B~CD (dAhog TpOTOC OMEWKOVIONG TOL amoavtdtor oty Piploypaeic) 1 oAAdg
T=A-D+B-C-D, (4c0vue pio tetpéda dpov kat &va (evyapt).

Av Bewpficovpie Tovg ad1aPopovg Opovg o yertovebouvy pe 1 icoug pe 1, Ba £yovpe po amhovotepn

popen: (éxovue pio oktado yerrovikav opwv) T=A-D+A-D=D.
Apa n xpnon tev adideopav 6pav fondd oty glayioTomoinon g cuVAPTNONGS.

87



3.10. Aoxknoeg — Epotioeg
EPQTHXEIX ITOAAAINIAHYE ENIAOTHE

1. Kd&Be «1» og éva yaptn Karnaugh avtimpocwnevet:
A. HIGH y1a kd0¢ gicodo katdotaong tov mivaxko aindeiog mov napdyet é€Eodo HIGH
B. é€0d0 HIGH oo mivaxa aindeiog yio. 6hovg tovg LOW cuvdvacpode 1666wy
I'. é€080 LOW yuo 6Aec 1ig HIGH mBavéc kataotdoeis 166600
A. xatdotoon AAIA®OPH yia 6Lovg Tovg mBavovg cuvevacovg 1660wV Tov Tivaka oindeiog

2. H avtipetafetikn d1otto g dAyefpag Boole avaepépet 6ti: A+ B=A x B
A. Zootd B. AdBog
3. Na petatpéyete v mopakdto Ekepoocn Tov SOP og o icodvvaun pe POS.

X = ABC + ABC+ ABC+ ABC + ABC -
A X=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C) B.X=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
I X=(A+B+C)A+B+C)A+B+C) A X=(A+B+C)A+B+C)A+B+C)

4, Otav opadomotovpe keMd o Eva yaptn Karnaugh, ta kehid mpénet va cuvovdlovtal oe opdoeg Tmv:
A2 B.1,2,4, 8 x.T.A r.4 A3
5. 2t ovvéptnon X = ABC + ABC + ABC + ABC avtioTotyel o yaptng Karnaugh
C C C C
AB 01 AB 0|1 AB 0 |1 AB 0 1
00 00 1 00 1 00 1 1
01 111 01 111 01 01
11 1 11 11 1 1 11 1
10 1 10 1 10 1 1 10 1
(A) (B) ©) (D)
A.(A) B. (B) r.(©) A. (D)
6. [owa mpoTaoT meptypdpet KoAvTepa T0 ¥aptn Karnaugh;

A. O yaptng Karnaugh ypnoponotgital, yio va avtikatootoel Toug Kovoves g Adyeppoc Boole
B. O yaptnc Karnaugh amaieiper v avaykn yia moieg NAND kot NOR

I'. Ta copminpodpota tov petafintodv 0o anaieipbovv e to yaptn Karnaugh

A. O yaptng Karnaugh amotelel éva edkolo tpomo anlomoinong twv Boolean exppdcemv

7. [Mo1og amd ToVE TAPAKATO GVVIVAGHOVE dev pumopel vo cupmepAnebei og yaptn Karnaugh;
A. T'ovieg oty 01a ypappn B. I'oviec otnv 1010 6TNRAN
I'. Awaydviog A. Emikolvrtopevol cuvovacuoi

8. [To1o amod o TapaKATo Topadelyate EKPPAlel NV EXPEPIOTIKN W10TNTO TS dAYePpoag Boole;
A. (A + B) +C =A+ (B+C) B. A(B+C) =AB+AC
I'. A+ (B+C)=AB+AC A. A(BC) = (AB) +C

0. No kafopicete TG SvASIKES TIEG TMV HETAPANTOV Y1 TIG omoieg 1| ékppaocn Twv POS
X:(A+§+C)(Z+B+E) =0.
A (0+1+0)(1+0+1) B.(1+1+1)0+0+0)
r.0+0+0)(1+0+1) A (1+1+0)(1+0+0)
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Epappolovtac to Bedpnua De Morgan oty ékppacn X = ABC £€yovpe @ anotéAecLaL:

A. X=A4+B+C B. X=(4+B+C)

. X=A+B+CC A. X = A(B+C)

YVOTNUOTIKY HEIDOT] TOV AOYIKAOV KUKAOUATOV ETITUYYAVETOL LE:

A. Xpnon dryeppag Boolean B. Zvppoiikn peimon

I'. Aoywn TTL A. Xpnon awvaxev oindeiog

[Moceg moleg amattovvrol Yo va vhomomBei n Topakdte® Boolean ékppacn, Tpv v amiomoinon;
XY+ XX+Z)+Y(X+2Z)

Al B.2 r.4 A5

H éxppaon AC+ABC=AC &ivar

A. oot B. AdBog

O yaptnc Karnaugh givar évag cuomuatikdg TpoOTog amhonoinong g EKQPAcNG:
A. POS B. XNOR I'. SOP A. Tov cvluydv topactdoemv

‘Eva a6 ta Oeopnpate De Morgan ekopaletor and t oyéon X +7V =XY. Avtd ONUOivVEL OTL deV

VIAPYEL SLPopd peTav:

A. Mg NOR «on piag AND mHANG pe avesTpappéveg e166000¢
B. Miag NAND kot pag OR OANG e aveSTPaUUEVES E1GOO0VG
I'. Miog AND kan piog NOR TTOANG e avESTPOUUEVES E1GOO0VG
A. Mg NOR kot piag NAND TOANG e aveESTPAUUEVEG E16000VG

[Toto amd ta TapaKAT® eival GNUAVTIKO ¥apaKTNPLoTIKd TS £EKpacng Tov SOP;

A. Ola to Aoywd kukAodpota etvor amid AND kot OR modeg

B. Mewwvetar onpavtikd o yxpovog kabvotépnong (Delay)

I'. Aev vrdpyel onpa ToL va TPETEL VO TEPACEL UEGO, OO TEPIGGOTEPEG OO dVO TOAEG, UN GLUTEPL-
AapPavovtog Toug HETATPOTEIG

A. O péyiotog apBudc moilov mov kdbe onpa pumopel va TEPACEL LEGH TOVS PEIMVETOL KATO £Vav TTo-
payovta Tov d00.

INo tov Topakdto mivaka oindeiog va kabopiotei n Exepacn SOP

EIZOAOI EZ0A02
B

RlRrR([RP|O|lO|O|O|D>
| |o|lor|—|olo
R O|R|IO|R|O|R,|IO|NO
O QIOR(O|R|O(X

A.X=ABC+ ABC + ABC B. X= ABC+ ABC + ABC
I. X= ABC+ ABC + ABC A. X=ABC+ ABC + ABC

e évav mivaka aindeiog yio v ékgpaon SOP X = ABC + ABC + ABC m660v¢ GLVEOGHOVS £160-

dwv pumopovue va Eyoovpe; X = ABC+ ABC + ABC
Al B.2 .4 A. 8

Mo v ékepoaon tov SOP X = ABC + ABC + ABC moc01 Gooot Bpiockovtal otn othAn g €050V
Tov mivako aAnOeiog;
Al B.2 r.3 A5
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20.

Ilpwv v egpappoyn abpoicpatoc ywopévov (SOP), moécec mdrieg 0o oamartovoe m eficmon
X =AB(CD+EF);

Al B.2 r.4 A5
21. H éx@paon tov SOP mov tpoxvntel amd Tov mopakdTo Tivako aAndslog eivat:
EIZ0AO0I E=OAO2
A B C X
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0
A.X=ABC+ ABC B X= ABC+ ABC
I'. X= ABC+ ABC A. Kopio and 11 avotépo
AXKHYEIY
1. Na dgiy0si pe ™ pofifsra mvakov oljdsiag mowa 6yéon vaapyst peteid TOV LOYIKAOV GUVOPTH-
ceov:[[ =X -Y+X - Yk I, =X -Y+X Y
211 GUVEXELN VO GYEOLAGTOVV T AOYIK( KUKADNATO TOV UVTIOTOL0VV 6’ dVTEG.
2. Na amodeiydsei n mopakdato Loy wotnte (A+B)-(A+C)=A-C+A-B:
a) alyefpika ko B) pe ™ poidsia Tov wivake aindsiac.
No 6%£01000&i TO LoY1KO KUKAMPA TG GUVAPTNONG NE OLOKOTTES,
3. Na ankonomcs'rs akysﬂpma ™my napakurm Aoyun m)vapn]ml
T=A-B-C+A4-B-C+A-B-C+A4-B-C+A4-B-C+A-B-C+A4-B-C
4. No amlhomow6eTE ey xupm Karnaugh TIS TAPUKATO koyucsg CUVUPTIGELS
a)l, = A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A4-B-C-D+
+A4-B-C-D+A4-B-C-D+A4-B-C-D
B 7,=4-B-C+4-B-C+A4-B-C+4-B-C
5. Na amlomoujoets, pe yaptn Karnaugh, tn cvvapnon:
I'=(A+B+C+D)-(A+B+C+D)-(A+B+C+D)-(A+B+C+D)-
(A+§+C+D)-(Z+§+C+5)~(A+§+E+5)~(Z+§+E+5)
Ynueioon: INa ™ Aon ™G Aoknons KoAd €ival va VITOLOYIGTEL TPOTA AVUEAVTIKGA 1 i", va yivel
0 1aptng Karnaugh, mov avriotoyei 6’ avti], Ko, 6T GUVELELD, YIX TOV VTOLOYIGHO TG T, va
MO0V vToyn o1 kevég B<cerg (undevika g T).
6. Na ypayerte v ék@paon shoyictov opov e euvapmoens: f(4,B8,C)= A+ BC
7. Na ankonomcsts mv koyucn cvvapn]cn a) alysﬂpmu kov  B) pe ™ Pon@srwe Tov yapTn
Karnaugh. 7' = A+A-B+B-D+B-C-D+B-C-D+A4-B-C-D+A-B-C-D
8. Na eKQpaceTs 68 KAVOVIKI HOPON TIS AOYIKES GUVAPTI|OELG:
T(A,B,C,D,E)=ABDE+ ABE+ CE+ BE
T(A4,B,C)= ABC + ABC + BC
9. Aivero o tapakdaro yaptns Karnaugh:
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AB
CD

00
01
11
10

00 01 11 10
1 1
1 1

1

1

Noa Bpebei n Loyuci] 6LVVAPTNON TOV TUPLGTAVEL 0 YEAPTNG KOL VO GYEOLUGTEL TO UVTIOTOLY(O AOYIKO

KUKAOPO PE O10KOTTTEG.

10. T Tovg mapakdro yapteg Karnaugh va ypoa@odv or avrictolyes Aoyikéc cuvapTioels.

AB
C

AB
CD

00

01

11

10

AB
CD

00

01

11

10

11.Na  amhomowm@si pe 1

00 01 11 10

1 1
1 1

00 01 11 10

1 1

1 1 1 1
1 1

1 1

00 01 11 10

1 1 1

1 1

1

1 1 1

pé0odo  Quine-Mc-Cluskey

f(4,B,C,D,E) = Z(0,1,2,6,7,8,10,13,17,18,21,22,29,30)

12. Na oyedraocte 10 yaptn Karnaugh tov cuvapticsmv:
f(A,B,C,D)=(A+ B)(B+D)(A+D)(C+D)
f(4,B,C,D)= AB+C(D® (A® B))+ ACD
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13.

14.

15.
16.

17.

Na ypnoyponoujoete yaptn Karnaugh ko va Ppeite v ehdyiotn ovvaptnen adpoiocpatog yi-
VOREVOV KOOMGS KoL TNV EAAYLOTI] GLUVAPTN O YIVOREVOL 0OPOLGRATOV TS GUVAPTNONG:
T,(4,B,C,D) = Z 0,2,4,6,7,10,13,14,15)

Na amhomounjoete pe yaptn Karnaugh tic Aoykég cuvaptiocsic:

T,(4,B,C,D) =) (0,2,5,6,7,8,10) xon T,(X,Y,Z,W) = (5,69,10)

Tv ovopdlovpe dvikotnTa; Trv ovopdlovpe peyrotofdOpiovg ko T1 ghayrotofadprovg dpovg;

Na ek@poaotei n Aoywn ovvaptnen 7(4,B,C,D)= Z (0,2,5,7,10,13) pe tpeig dra@opeTikovg
TpémTOVC,

No anromomjcete TIC TAPUKAT® LOYIKES oLVAPTNOELS NE TO Y apT Karnaugh.
ao),=4A-B-C+A4-B-C+A4-B-C+4-B-C

By T,=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D

" T,=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+4-B-C-D+A4-B-C-D
3T,=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D
+4-B-C-D+A-B-C-D+4-B-C-D
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